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Bukarestből jelentik, hogy a hétfői 
nap folyamán a király magához ké­
rette a különböző román politikai 
pártok vezetőit, hogy ismét megbe­
szélje velük a válságból való kibon­
takozás lehetőségeit. A lapok jelenté­
se szerint, a király minden egyes 
pártvezérrel külön is megvitatta a 
még fennálló nézeteltéréseket. Az 
uralkodó tudomásul vette valameny- 
nyi pártvezér válaszát és az egész 
értekezlet tartama alatt azon igyeke­
zett, hogy ezeket a még fennálló né­
zeteltéréseket is kiküszöböljék. Ma 
délután 1 órakor újabb értekezlet 
lesz a királyi palotában, amelyen az 
uralkodó ismét beható vizsgálat tár­
gyává teszi a pártvezérekkel együtt 
a politikai helyzetet. A király már a 
hétfői értekezleten is annak az óhajá­
nak adott kifejezést, hogy a nemzeti 
koncentrációs kormány kérdését si­
kerüljön minél előbb megoldani. A la­
pok arról értesülnek, hogy a közös 
Programm főbb irányelveit máris 
megáilapitotíák. Most már csak a 
parlament feloszlatása és az uj vá­
lasztások kiírása körüli nehézsége­
ket kell megoldani és politikai körök­
ben arra számítanak, hogy szerdán 
estig megoldódik a válság. A nemze­
ti paraszt-párt elfogadta a liberális- 
párt feltételeit, amelyeket a koncen­
trációs kormányban való belépése 
előfeltételéül szabott, hogy t. i. osz­
lassák fel a parlamentet. Előrelátha­
tólag már a legközelebbi napokban 
megjelenik a királyi dekrétum, amely 
elrendeli a parlament feloszlatását. 
A kormányválság minden valószínű­
ség szerint, holnapra véget ér. A párt 
vezérek nagy bizalommal tekintenek 
Titulescu vállalkozása elé és ma sok­
kal kedvezőbben Ítélik meg a helyze­
tet, mint Titulescu vállalkozásának 
kezdetén.

A spanyol köztársaság 
kikiáltása rövid idő kérdése

A Reuíter-iroda egy távirata, ame­
lyet Madridban a kora reggeli órák­
ban adtak fel, a következőket mond­
ja :

Általában azt hiszik, hogy a király 
lemond. A város egyes részeiben a 
rendőrséget utasították, 
használják fegy verüket. A rendőrség 
a tömeggel barátkozik, amely a köz­
társaságot élteti. Eddig csak egy ősz 
szeütkozésí jelentettek, amelynek 
során egy köztársasági lap palotája 
előtt a rendőrség golyóitól két fiatal 
ember súlyosan megsebesült, öten pe 
tlig könnyebb sérülést szenvedtek. 
Éjjel két órakor az uccák még tele 
voííak táncoló és éneklő emberek-

Alfons spanyol király lemondásáról is
beszélnek.

hogy ne
nács után igen szűkszavúak voltak.

Általánosságban az a benyomás, 
hogy Aznar tengernagy ma délben 
felajánlja a kormány együttes lemon 
dását. Ha a király, amint valószínű, 
elfogadja a lemondást, akkor hir sze­
rint. oly személyekhez fordul, akik 
hívei az alkotmányozó nemzetgyű­
lésnek. elsősorban Santiago Álba jö­
het tekintetbe. Valótlan az a hir, 
hogy Madridban ostromállapotot hir­
dettek ki.

Párizs, ápr. 14.
A spanyol községtanácsi választá­

sok végleges eredményét csak né­
hány nap múlva teszik közzé, de 
már biztos, hogy a többséget a köz- 
társaságiak szerezték meg.

A spanyol kormány lemondása bi­
zonyosra vehető, sőt madridi politi­
kai körökben nem tartják kizártnak 
Alfonz király lemondását sem. Már 
oly hírek is jelentek meg, hogy a ki­
rály elutazása Párizsba, vagy Lon­
donba, közvetlen küszöbön áll.

Párizs, ápr. 14.
Madridból jelentik a Havas irodá­

nak :
A spanyol fővárosban tegnap este 

futótűzként terjedt el a hir, hogy Al­
fonz király lemondott. A város egyik 
legnagyobb terén, a Puerta dél Sol- 
on, hatalmas tömeg tüntetett a ki­
rály ellen és éltette a köztársaságot. 
A rendőrség nem avatkozott be. 
Mint később kitűnt, a király lemon­
dásáról szóló hirek nem felelnek meg 
a valóságnak.

Alfonz király ma délelőtt fogadja 
Aznar miniszterelnököt, aki minden 
valószínűség szerint, átadja az ural­
kodónak a kormány lemondását.

kel.

Snowden angol kincstári kancellár 
állapota annyira javult, hogy tegnap­
előtt már elhagyhatta a betegszobát.

Madrid, ápr. 14.
A. fővárosban tegnap este nagy iz­

galom támadt, amikor Ilire terjedt, 
hogy a király elutazott Madridból. A | 
hirt. amely egyébként nem bizonyult 
valónak, az antimonarchisták nagy 
örömujjongással fogadták. A fiatal­
ság menetekben sorakozva, bejárta 
a város uccáit és lelkesen kiáltotta : 
„A király elutazott ! Éljen a köztár­
saság !“ A tüntetők szerenádokat 
énekeltek a köztársasági lapok szer­
kesztőségei előtt. Késő este a Gibe- 
les téren rendőrök állták útját az 
egyik csoportnak és mikor a tünte­
tők nem tágítottak, a rendőrség fegy 
vérét használta. Több ember meg­
sebesült.

A jóvátéíeii bizottság megállapí­
totta, hogy a bizottság viszonya Bul­
gáriához is megszűnik, mihelyt a 
szükséges formaságokat elintézték.

Kelíog szenátor Amerikából jövet, 
néhány napot Párizsban fog tölteni, 
ahonnan Hágába megy a hágai 
zetközi bíróság üléseire.

nem-

A zágrebi törvényszék büntető 
egyesbirója tegnap foglalkozott Pre- 
davetz joszif volt horvát paraszt­
párt? vezér felségsértési bünpöréveí. 
A felségsértést, a vád szerint, 1929- 
ben követte el. Prédavetz jelenleg 
gondatlanságból okozott csőd miatt 
kiszabott két és fél évi börtönbünte­
tését tölti ki a lepoglavai fegy ház­
ban és a tárgyaláson nem jelent meg. 
Macsek Vladimír dr., a volt horvát 
parasztpárt elnöke töltötte be a vé­
dői tisztet. A bíróság bűnösnek 
dotta ki Predavetzet és a már kisza­
bott büntetését, a felségsértésért ki­
rótt büntetéssel egyesítve, két évi és 
nyolc hónapi börtönre emelte fel.

Madrid, ápr. 14
A spanyol királyság jövője élénk 

találgatásokra ad alkalmat az angol 
lapokban.

A „Daily Héráid“ madridi tudó­
sítóját Alfonz király nevében fel­
kérték, hogy a leghatározottabban 
cáfolja meg állítólagos trónlemon­
dásának hírét. A valóság az, hogy 
a király meg akarja tartani trónját 
és sem ő, sem a királyi család 
bármely tagja nem akarja az orszá­
got elhagyni.

Az „Exchange Telegraph“ írja, 
hogy a madridi posta tegnap Za- 
mora republikáns pártvezérnek táv­
iratot kézbesített, amely hozzá, 
mint a spanyol ideiglenes kormány 
elnökéhez volt címezve.

A „Daily News Chronicle“ Za- 
mora kijelentését közli, amely a 
jelenlegi bajokért a királyt okolja, 
hangoztatva, hogy minél előbb 
mond le a király, annál jobb. A 
köztársaságiak már megegyeztek 
abban, hogy az uj kormányban 
Zamora pártja kapja a miniszter- 
elnöki és belügyminiszteri tárcát.

Madrid, ápr. 14.
Spanyolország 49 tartományában, 

Madridot és Barcelonát is beleértve, 
595 monarchista és 972 republikáns- 
szocialista jelöltet választottak meg 
a községtanácsi választásokon.

A spanyol táviroda közli az Iníor- 
matione cimü lap hírét, amely sze­
rint, Alfonz király a kormány egyik 
tagja előtt kijelentette, hogy teljesen 
hiábavaló fáradozás barátainak az a 
törekvése, hogy a népszavazás hord 
erejét csökkentsék. A maga részéről 
meg van győződve, hogy az antimo- 
narchista mozgalom kizárólag sze­
mélye ellen irányul. Ily körülmé­
nyek között lelkiismereti kérdés

A „Daily Telegraph“ szerint, a 
walesi herceg és fivére vasárnap 
szálltak hajóra Rio de .Janeiróban, 
hogy Európába visszatérjenek. Lisz- 
szabonból Londonba repülőgépen te­
szi meg az utat a két angol herceg. mon-

Berlin város rendőrfőnöke három 
hónapra betiltotta a régi frontharco­
sok szövetségének lapja, a „Stahl­
helm“ megjelenését Az acélsisako­
sok vezére, Seldte, a lap betiltása el­
len fellebbezést jelentett be és azzal 
védekezik, hogy a lap sem a hatósá­
gok, sem a kormány tagjai ellen nem 
vétett semmit

A1 Capone, a csikágói banditaki­
rály nemrég titokban találkozott 
Frank Loschsal, a csikágói krimino­
lógiai bizottság elnökével A banda­
vezér ez alkalommal kijelentette, 
hogy a törvény őreitől sohasem félt, 
mert tíz éve, hogy mindig kijátszhat- 
ja a törvényt. Jól tudja azonban, 
hogy egy örizetlen pillanatban vele 
is végezni fog egy puskagolyó, ép­
pen akkor, amikor a legkevésbé fog­
ja várni. Losch egyébként meg van 
győződve, hogy ha A1 Caponét elte­
szik láb alól, akkor egy másik bandi­
tavezér lép örökébe.

számára, hogy a problémát minden 
kétséget kizárólag és végleges mó­
don megoldja.

Párizs, ápr. 14.
Madridból jelentik a Journalnak, 

hogy a helyzet komolyságára való 
tekintettel, a király magához kérette 
pártkülönbségre való tekintet nélkül 
a napilapok szerkesztőit, hogy meg­
kérdezze véleményüket, noha 
niszterek a tegnapi miniszterta-

A legújabb statisztikai kimutatás 
szerint, Newyork államban 1930. év 
folyamán 425 gyilkosságot követtek 
el ami 18 százalékkal több, mint az 
előző évben, ebbe azonban beszámí­
tották 79 bandita meggyilkolását is, 
akiket cinkostársaik tettek el láb alól
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Véget értek a becskereki Magyarország békét akar,
cserkészünnepségek. minden fentartás és hátsó 

gondolat nélkül.Becskerek, ápr. 14. és hatvan métert futottak a részt- 
A beográdi cserkészkerület becs-1 vevők. A versenyből a kragujeváciak 

kerek! táborozásán részeveit csapa- kerültek ki elsőnek. A hatszáz méte­
rek hétfőn délután cserkészversenye 
két tartottak az Obility sportpályán 
nagyszámú közönség előtt. A cser­
készek a sátorfelállitásban, verseny­
futásban. jelzések leadásában és fel­
ve vésében. hands-boalban és kiilön-

*

A magyar miniszterelnök nyilatkozata 
a „Chicago Tribüne“ munkatársénak.rés akadályverseny győztesei a 

becskerekiek lettek. Nagy érdeklő­
dés kisérte a Becskerek—beográdi 
csapat hands-boal mérkőzését, ame­
lyet 15:9 arányban a becskereki 
csapat nyert meg. Különböző játé­
kok adtak befejezést a változatos 
műsornak, mely után a cserkészek a 
cukorgyári zenekar muzsikája mel­
lett. tisztelegve elvonultak a közön­
ség előtt.

Este tábortűz volt. amelynek gaz­
dag szórakoztató műsora sok nézőt 
vonzott az Obility sportpályára.

Magyarország békét akar, min­
den tentaríás és hátsó gondolat 
nélkül : a megértés, a kiegyenlítés 
békéjét

Budapest ápr. 14.
Bethlen István gróf magyar mi­

niszterelnök a „Chicago Tribüne“ 
budapesti munkatársának nagyobb 
nyilatkozatot adott Magyarország 
és a világ súlyos és aktuális prob­
lémáiról.

oöző más játékokban mutatták be 
sokoldalúságukat.

?

— Mi nem akarunk egyebet, csak 
egyenlő elbánást és szabad utat 
erőink kifejlesztéséhez.

Az ország államformája a jövőben 
is a királyság lesz, a megüresedett 
trón betöltésének kérdésében azon­
ban csak akkor történik döntés, ha 
a nemzet szuverenitása minden kül­
ső befolyástól menten, a függetlenség 
és szabadság összes attribútumaival 
nyilatkozható meg ebben a kérdés­
ben.

Cserkészversenyek az Obi- 
lity-pályán. A tudósító kérdéseire válaszolva, 

a miniszterelnök az európai egyesült 
államok tervéről azt mondotta, hogy 
a magyar kormány a tervet még 
múlt évi válaszjegyzékében melegen 
üdvözölte, de feltétlenül szükséges, 
hogy mindazok a jogegyenlötlensé- 
gek. amelyek az egyes államokat tel­
jes szuverenitásuk gyakorlásában 
korlátozzák, megszűnjenek.

A világ politikai és gazdasági hely 
zete indokolttá teszi, hogy először 
a gazdasági kérdések megoldása 
alapján jöjjön létre közeledés az 
egyes államok között és azután iát-

A sátorfelállitásban a becskerekiek
győztek, akik boszorkányos gyorsa­
sággal teremtettek szellős otthont a 
pázsiton, a könnyű sátrak felállításá­
ban a beográdi leánycserkészek vit­
ték el a pálmát. A szignalizáciős ver­
senyben a vrsaciak. beográdiak és 
kraguje váciak vettek részt, ínig a 
becskerekiek

Kraljevón lesz az idei nagy- 
tábor.

A becskereki kerületi cserkész­
szervezet tegnap tartott közgyűlésén 
elhatározta, hogy a nyári kerületi 
cserkésztáborozást Kraljevo kör­
nyéken tartja meg.

A vidéki cserkészek részint az éj-

tüzoltógyakorlatokat 
mutattak be. Érdekes látványt nyúj­
tott a két és fél kilométeres megsza- 
kitásos futás, amelynél teljes íelsze- jel. részint a mai nap folyamán el- 
reléssel hatvan métert gyalogoltak utaztak Becskerekröl.

A világválságból való kivezetés 
útja különbözőképpen képzelhető el. 
Elgondolható egyes államok regioná­
lis szerződései utján létesítendő na­
gyobb vámterületi egységek létreho­
zásával, vagy vámpreferenciák meg

szó.
szik csak célszerűnek, hogy a politi­
kai kérdésekkel is foglalkozzanak, adásával. Világválságról lévén 
Az európai államok szövetségét elő- leghathatósabb megoldásnak az !ái- 
készitő bizottság is ezen az utón in- szanék. ha a világ összes államai, te- 
duít el és örvendetes, hogy máris bi- j hát az Amerikai Egyesült-Államok 
zonyos eredményeket mutathat fel. | is összefognának az általános gaz­
amik Briand tervének életrevalósá- dasági válság megoldása érdeké- 
gáról tesznek bizonyságot.

Vallási és erkölcsi tekintet 
ben a mi parasztságunk 

illő nivón áll
— mondotta Becskereken Letiíy 
Georgiie dr. kikindai püspök

c.

ben.

csődbe jutott Gyomparin Szever 
gabonakereskedővel szemben
egy kikindai banknak másfél milliós 

követelése van.

Aa

Becskerek, ápr. 14.
Létity Györgye Temesvár—kikin­

dai görög keleti szerb püspök, akit a 
partriárka a vrsaci egyházmegye 
ügyeinek intézésével is megbízott, 
két hét előtt a Délbánságba utazott 
és útjáról szombaton tért vissza Ki- 
xindára. Becskereken átutazóban, 
nyilatkozott délbánsági tapasztala­
tairól és egyebek között a követke­
zőket mondotta :

— Vrsacon kívül, Uljmán, Pavli- 
son és Vlajkovácon jártam, ahol min­
denütt szívélyesen fogadtak. Ezek­
ben a községekben istentiszteletet 
szolgáltattam, átvizsgáltam a plébá­
nia hivatalokat és meglátogattam az 
iskolák hittanóráit és örömmel je­
lenthetem ki, meg vagyok elégedve 
a községekben tapasztaltakkal. Val­
lási és erkölcsi tekintetben a mi pa­
rasztságunk illő nivón áll és nincs ok 
különösebb aggodalomra.

— Ami az egyházmegyék uj fel­
osztását illeti, még nem tudom mi-

kor folytatják az érdemleges tárgya­
lásokat. Ugyanis nem tudni még, 
hog>' vájjon husvét után közvetlenül 
összeül-e a püspöki nagygyűlés. 
Mindez Ljotity igazságügyminiszter­
től függ. aki ezt a kérdést a görög 
keleti szerb egyház uj alkotmányá­
val összefüggésben tanulmányozza. 
Amint ezt a kérdést elrendezte az 
igazságügyminiszter.

összeül a püspöki nagygyűlés és 
véglegesen határoz az egyházme­
gyei felosztás és az én Vrsacra 
való átköitözködésem ügyében.
Az újságíró arra a kérdésére, hogy 

mi igaz egy vajdasági lap híréből, 
hogy elhagyta a temesvári híveit, ki­
jelentette Létity püspök, hogy ez 
nem áll, mert mindjárt az uj állam­
alakulás után megválasztották pátri­
árkái helynöknek és átköltözött Ki- 
kindára. Sohasem szüntette meg kap 
csolatait romániai híveivel és állandó 
helyettese van most is Temesvárott.

Kikinda, ápr. 14.
Gyomparin Szever kikindai gabo­

nanagykereskedő csődügye még min 
dig élénken foglalkoztatja a kikindai 
és környékbeli gazdatársadalmat, 
mert alig van gazdálkodó, akit a ga­
bonakereskedő csődje közelről nem 
érintene.

Tegnap szenzációs fordulat követ­
kezett be a csödügyben. A csődvá­
lasztmány első ülésén ugyanis kide­
rült. hogy a kikindai Közgazdasági 
Banknak egy millió 580.000 dináros

váltókövetelése van. amely Gyom­
parin Szever ingatlan vagyonára el­
ső helyen van bekebelezve.

Szredojev Zsiva csődtömeggond- 
nok. a Szrpszka Banka pénztárosa, 
a csődválasztmány ülésén bejelen­
tette a másfél milliós követelés köte­
lező elismerését és közölte azt is. 
hogy mivel az ingatlan vagyon ép­
pen csak ennek az összegnek a fe­
dezésére elegendő, a többi hitelező 
követelésének kiegyenlítésére egye­
lőre aligha kerülhet a sor.

v ■>

A stájer udvar előretört a 
becskereki tojóversenyen.
Jelentősen vezetnek a nemes baromfiak a 

közönséges tyúkok felett.Leszúrta ura szeretőiét, 
mert elhódította tőle a férjét.

Egy elkeseredett asszony véres bosszúja.

Becskerek, ápr. 14.
A becskereki baromfiszövetkezet 

Écska alatti telepén még mindig fo­
lyik a tojóverseny, amely most ér­
kezett el a harmadik teljes hetéhez. 
Az április ll-iki hivatalos kommü­
niké szerint, a tojóversenyen a múlt 
héten udvaronkint (kilenc tyuk, egy 
kakas) a következő eredményeket 
érték el :

Stáyer 41 (eddigi eredmény 28) to­
jás, Rhode Island 38 (37), Rhode Is­
land 37 (36), Orpington fehér 36 (38), 
Orpington sárga 33 (44), Léghorn, 
amerikai 33 (41), Léghorn, második 
udvar 33 (39), Léghorn, harmadik ud 
var 33 (31), Plymouth Rocks 32 (34), 
Plymouth Rocks, második udvar 30 
(38), kopasz nyakú 30 (31), közönsé­
ges házi 27 (29).

Ä mait héten váratlanul

erősen előretört a Stáyer udvar,
inig a sárga orpingtonok. amelyek 
még mindig vezetnek a versenyen, 
e héten jóval alul maradtak az eddi­
gi teljesítményen.

Március 25-ike óta az egyes ba­
romfiudvarok a következő tojásmeny 
nyiséget szolgáltatták : Orpington 
sárga 77, Rhode Island 75. Orping­
ton fehér 74. Léghorn amerikai 74. 
Rhode Island, második udvar 73. 
Léghorn amerikai, második udvar 
72, Stáyer 69, Plymouth Rocks 68, 
Plymouth Rocks, második udvar 66. 
Léghorn amerikai, harmadik udvar 
64, kopasznyaku 61 és közönséges 
házi 56. A különbség a versenyen 
első helyen vezető nemes faj és a 
házi tyúkok teljesítménye között a 
két és fél hét alatt 21 tojás.

Miloszávljev Danicát azért szúrta 
le, mert elhódította tőle a férjét. 
Martinov Gyura, Katyanszki uccai 

napszámos, régebben Miloszávljev 
Danicával élt vadházasságban, nem­
régiben azonban visszatért hites fe­
leségéhez, Csebzanin Emíliához. Né­
hány napi együttélés után ismét el­
hagyta törvényes feleségét és Milo- 
szavljev Danicához költözött, ami 
annyira elkeserítette, hogy 

fiával és leányával férje szeretője 
lakására ment és az udvaron le­
szúrta az asszonyt 
Miloszávljev Danica sérülése nem

Becskerek, ápr. 14.
Tegnap délután fél három órakor 

véres verekedés játszódott le a To- 
sa Jovanovity ucca 34-es számú ház 
udvarában. Martinov Gyuráné késé­
vel összeszurkálta férje barátnőjét,
Miloszávljev Danicát, aki különösen 
a balvállán szenvedett súlyosabb 
természetű sérüléseket. A rendőrség 
részéről az ügyeletes Sztevovity Mi­
lán rendőrtisztviselő szállott ki a 
helyszínre és előállította Martinov 
Gyuránét a rendőrségi elöljáróságra, 
ahol Martinovné elmondotta, hogy életveszélyes.
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Megalakult
a zsidó nők világ- 

szövetségének becs- 
kereki szervezete.

érdekes előadás végeztével a jelen­
voltak kimondották a W. í. Z. 0., 
vagyis a zsidó nők világszövetsége 
becskereki szervezetének a megala­
kulását és az uj egyesület elnökének 
Elek Viktornét, alelnökének Weisz 
Dávidnét, titkárának Büchler Hugó- 
nét és pénztárosának Kende Ernőnét 
választották. A húsz tagú választ­
mány később fog megalakulni. Weisz 
Albert dr. beszélt még a W. I. Z. O. 
szükségességéről és előadásával a 
délelőtti ünnepség véget ért.

Délután a becskereki cionista szer­
vezet Szokolov emlékünnepélyt ren­
dezett. ugyancsak a Chevra-házban, 
amelyen dr. Steindler Leó és dr. 
Weisz Albert beszéltek Szokolovról 
és a Palesztinában folyó zsidó építő 
munkáról. Végül dr. Iványi Mór szó­
lalt fel és megköszönte a zsidó hit­
község nevében az illusztris előadók 
értékes előadását.

Becskerek halottak Jakobi Éva 
szül. Sirjung 76 éves háztartásbeli, 
Jovanovity Bránkó nyug. agrárre­
form minisztériumi inspektor 62 éves 
Lambity Jena szül. Grujin 80 éves 
háztartásbeli. Schváb Erzsébet 32 
éves háztartásbeli.

Bánságiak a tenniszegyesule- 
tek klubközi bizottságában. A
dunabánsági 
klubközi bizottsága a MOVU hét­
főn tartott közgyűlésén uj vezető­
séget választott, amelynek választ­
mánya a Bánságból Paunovity 
Véli zár (Becskerek) Weidtner Pál 
(Vrsac) és dr. Kohn Pál (Pancsevo) 
került be. A Hartmann és Érti 
serlegmérkőzésein résztvenni szán­
dékozó kluboknak április 25-ig kell 
jelentkezniük.

Becskerek, ápr. 14.
Szombaton éjjel Becskerekre ér­

kezett dr. Steindler Leó, a beográdi 
zsidóság egyik ismert kitűnősége és 
a felesége, aki a zsidó nők világszö­
vetsége jugoszláv szervezetének az 
elnöknője.

Steindler Leóné dr. vasárnap dél­
előtt előadást tartott a zsidó nők vi­
lágszövetségéről, 
nagytermét megtöltő közönség mind 
végig feszült érdeklődéssel és figye­
lemmel hallgatta végig úgy az elő­
adót, mint a dr. Steindlernét bemuta­
tó Freischberger Lipót cionista egye 
sületi elnök bevezető szavait. Az

tenniszegyesülefek

A Chevra-ház

POLA NEGRI gyönyörű filmje : 
„Fehér hercegnő“ ma utoljára az 
„Orient“-ben.Manojiovity Tódor ünneplése. A

becskereki népegyetemen hétfőn es­
te Manojiovity Tódor, a kiváló iró, 
aki legutóbb a Centrifugális táncos 
cimü misztériumával jelentős szinpa- 
di-irói sikereket is aratott, tartott 
előadást ..Ideális kultúra“ címen. A 
közönség nagy figyelemmel hallgatta 
a Matica Szrpszka főtitkárának le- 
bilincselően érdekes és szép előadá­
sát és a felolvasás után hosszasan 
és melegen ünnepelte az illusztris 
előadót.

POLA NEGRÍ gyönyörű filmje : 
Fehér hercegnő" ma utoljára az 
Orient“-bcn.

Öt munkanélküli bűne. A kikindai 
rendőrség letartóztatta Hanék István 
Kalmár Ádám jazovói, László Má­
tyás, Visnyai János potiszkiszvetini- 
kolai és Hegedűs József kikindai 
munkanélkülieket, akik ellen az a 
gyanú, hogy többrendbeli betöréses 
lopást követtek el a környéken.

Gyerekét adta kauciónak egy fia­
tal asszony. Beaumontból jelentik : 
Az itteni rendőrség rablással gyanú­
sított egy Hart nevű fiatalasszonyt, 
akit 100 dollár biztosíték mellett 
akartak csak szabadlábra helyezni. 
A fiatalasszonynak nem volt pénze 
és ezért felajánlotta, hogy kisgyer­
mekét hagyja biztosíték gyanánt a 
rendőrségen. A néhány hónapos cse­
csemő két napig maradt a rendőrség 
fogházában, édesanyja szabálysze­
rűen bejárt, hogy táplálja. Két nap 
múlva 100 dollár ellenében visszakap 
ta a gyermeket.

Családirtó feleség. Aschaffenburg- 
ból jelentik : Möhm banktisztviselő 
elváltán élő felesége ma reggel 
agyonlőtte három gyermekét és nő­
vérét, majd a negyedik emeletről az 
uccára vetette magát. Miközben a 
kórházba szállították, meghalt. A bor 
zalmas tett családi perpatvarokra 
vezethető vissza.

Nagy sikere volt az Imaapostol- 
ság előadásának. A becskereki Ima- 
apostolság vasárnap délután mutatta 
be Peregrinus Pontiola (Pontius Pi­
látus leánya) cimü bibliai szinjáté- 
kát. A magyar nyelvű előadást nagy 
szármi közönség látogatta, amely a 
darab szereplőit, az egyes felvoná­
sok végén lelkesen ünnepelte. A 
nagysikerű előadás minden egyes 
szereplője kitünően oldotta meg a 
reábizott feladatot és az Imaapostol- 
ság műkedvelő együttese ezúttal is 
megfelelt a várakozásnak.

Akinek tizenöt évig pisztolygolyó 
volt a fejében. Londonból jelentik : 
Áruira Rente havannai lakos 15 év­
vel ezelőtt fejlövést kapott s a pisz­
tolygolyó azóta fejében maradt. Az 
orvosok szerint, a sebészeti eltávolí­
tás feltétlenül halálos lett volna. 
Nemrég Fente hatalmas köhögési ro­
hamot kapott, amelynek folyamán 
a golyó a szájából kiesett.

Fontos tüdővizsgáló műszert talál­
tak fel. Egy német orvos, dr. Wer­
ner és egy rádiótechnikus, Manfred 
von Ardene, szenzációs uj orvosi 
műszert készített most. A műszer ar­
ra való, hogy a tüdő működését pon­
tosabban lehessen ellenőrizni. Elek­
tromos készüléket hoznak kontaktus­
ba az emberi tüdővel. A készülék 
pontosan felveszi a tüdő legkisebb 
rezdülését is és azután egy filmsza­
lagra fényvonalakat ir. így azután, 
ha a filmet levetítik, pontosan meg­
lehet kapni a tüdő mozgásának vo- 
nalgrafikónját. A legkisebb lélekzési 
eltérést, vagy rendellenességet is 
feltűnően kimutatja a vonal rajza. 
Ezentúl a tüdő legkisebb, legelrejtet- 
tebb elváltozásait is tökéletes pon­
tossággal meg lehet majd állapítani.

POLA NEGRI gyönyörű filmje : 
Fehér hercegnő“ ma utoljára az 
Orient“-ben.
Játék közben véletlenül agyonlőt­

te a kisfiát. Berlinből jelentik : Hilde- 
brand Ervin harmincnégyéves épitő- 
munkás kis padláslakásában öt gyer­
mekével játszadozott, közben a há­
roméves kisfiacskája kiment a kony­
hába és egy ládából elővette apja re­
volverét. Amikor Hildebrand észre­
vette, hogy a gyerek kezében van a 
fegyver, rákiáltott a kisfiúra és oda­
ugrott hozzá, hogy elvegye a töltött 
revolvert. A kisfiú megijedt és köz­
ben elsült a revolver, amely a gyere­
ket azonnal megölte. így adta elő a 
szomorú esetet az apa, a rendőrség 
azonban tovább faggatta őt, ki vé­
gül is beismerte, hogy a revolver ak­
kor sült el, amikor már az ő kezében 
volt s első vallomását csak ijedtsé­
gében tette. Az épitőmunkást a ren­
dőrség letartóztatta.

Érdekes számok. A világ 485 
működő tűzhányója évente 100 
millió tonna sósavgőzt lövel a le­
vegőbe, amit a csapadék a tenger­
be sodor. A hawaii vulkanológiai 
intézet igazgatója szerint ezektől a 
gőzöktől sós a tenger vize.

Villamos hullámokkal arovar- 
élősdiek ellen. Amerikai, holland 
és angol gyümölcsösökben újabban 
erős villamos hullámokkal irtják a 
fák élősdijeit. Antennadrótokat fe­
szítenek ki a fertőzött fák felett, 
meiyek 110.000 volt feszültségű 
váltakozó áramot termelő villamos 
berendezéssel vannak összekötve. 
A gépberendezés másik sarkát a 
földbe ásott huzalokhoz kapcsol­
ják. Az antennákból kisugárzó, igen 
erős villamos rezgések áthaladnak 
a fákon, miközben elölik a rajtuk 
fészkelő rovarokat és a földelésen 
keresztül térnek vissza a telephez. 
Ezen a módon a gyümölcstermelést 
legutóbb teljesen megszabadították 
az előző években rendszeresen fel­
lépő rovarkártól.

Felhőkarcolók Európában. Úgy
látszik, hogy lassan, de biztosan 
Európában is gyökeret ver az ame­
rikai építészeti stílus. Németország 
már javában kísérletezik felhőkar­
colókkal, melyek szerkezetileg töké­
letes hasonmásai az amerikaiaknak, 
ha magasságban még nem is ve­
télkedhetnek velük. Budapesten csak 
legutóbb hozták tető alá a Tár­
sadalombiztosító 70 méter magas 
toronyházát. Antwerpenben most 
bankház épül, mely elkészülte után 
az óvilag leghatalmasabb felhőkar­
colója lesz. Az épület egy 1500 
négyzetméter aiapzatu, 39 méter 
magas, 12 emeletes főépitményből 
és egy 28 emeletes toronyszerű 
részből áll, mely 90 méterre nyúlik 
a föld fölé. A házóriás acélvázának 
súlya kb. 3000 tonna.

Sin nélküli vonatok Afrika 
részére. Az angol gyarmatügyi 
minisztérium érdekes kísérleteket 
folytat Afrikában az úgynevezett 
sin nélküli vonatokkal, amelyet 
olyan helyeken járatnának, ahol a 
vonatépités nagy nehézségekbe üt­
közne. Ezek a sinnélküli vonatok 
hernyórendszerü (caterpilar) kocsik­
ból állanak, a legnehezebb útsza­
kaszon járhatnak és benzin, vala­
mint nyersolaj üzemanyaguk foly­
tán rendkívül olcsók.

Pirelli
r

uj, tökéletes, még 
erősebb kivitelben, de
olcsóbb árban.

490-5.3
Nászuton. A londoni ur Velencében 

találkozik skót ismerősével. — Mit 
keres maga itt ? 
gyök. — Gratulálok. Hol van őnagy- 
sága ? — Ö már lánykorában volt 
Velencében.

Nászuton va-VOLTA“ R.-T.
Vei. Beckerek. Telefon 137.

HÍRADÓ 3. oldal.
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időjárás.
jelentése szerint, erős északnyugati 
szelek mellett, eső és változékony, 
hűvös idő várható.

A meteorológiai intézet

Uj járásbiró. Az igazságügyi mi­
niszter előterjesztésére Őfelsége a 
király Zdelár Ljubomir ügyvédet a 
becskereki járásbíróság bírójává 
vezte ki. Zdelár korábban 
/ásbiró volt, majd megvált az állásá­
tól és dr. Várady Imre ügyvéd iro­
dájának kötelékébe lépett. Nemrégi­
ben visszahelyezését kérte bírói ál­
lásába, amit most el is rendeltek.

ne­
mar ja-

Rothné Schwáb Böske teme­
tése. Ma délelőtt 10 órakor ment 
vegbe a tragikus sorsú Rothné 
Schwáb Böske temetése a Kralja 
Alekszandra uccai gyászházból. 
Niedermann Mór dr. tartott meg­
indító gyászbeszédet, mely alatt 
nem maradt szem szárazon, Salz- 
mann Lajos főkántor gyászdalokat 
énekelt, majd megindult a menet a 
temetőbe. Rothné Schwáb Böske
temetésén nagyszámú közönség 
vett részt.

Spielmann Rudolf Becskereken.
Spielmann Rudolf, a világhírű sakk­
mester a jugoszláv sakkszövetség 
meghívására egy hónapos turnét ren 
dez Jugoszláviában, amelynek so­
rán Becskerekre is ellátogat. A becs­
kereki sakkegyesület elnöke, Petro- 
vity Vaszilie polgári iskolai tanár, 
tegnap meghívta Spielmannt, aki­
nek becskereki szimultán-versenye 
április utolsó napjain, vagy május 
elején lesz. Valószínű, hogy Spiel- 
mann április 30-ikán játszik a becs­
kereki sakkor tagjaival és a ver­
senyre jelentkező többi becskereki 
érdeklődővel.

Az újoncok bevonulása. A kikindai 
újoncok (1910-ben született hadköte­
lesek) április 18-ikán vonulnak be 
katonai szolgálattételre a becskereki 
katonai parancsnoksághoz, ahonnan 
elindítják őket csapattesteikhez.

Az Aero-klub tartományi közgyű­
lése Az Aero-klub tartományi szer­
vezete április 19-ikén. vasárnap dél­
előtt kilenc órakor tartja rendes évi 
közgyűlését a kerületi inspektorátus 
(megyeháza) nagytermében. A köz­
gyűlés keretében megejtik a tiszt­
it jitást is.

Ilandzsa orvost keres. Ilandzsa 
község pályázatot irt ki a községi 
orvosi állásra. A kérvények benyúj­
tásának határideje április 20.

POLA NEGRI gyönyörű filmje: 
„Fehér hercegnő“ ma utoljára az 
..Orient“-ben.

Egy vrsaci mérnök szenzációs fel­
fedezése. Rendkívül értékes felfede-

vrsacizésre jutott Hauser Rezső 
mérnök, egy beográdi vegyészeti 
laboratóriumban. Hosszas kísérlete­
zés után sikerült olyan olajtisztitó 
szert felfedeznie, amelynek révén a 
repülőgépek által használt olajat is­
méi fel lehet használni. A belföldi re­
pülőgépeknek évenkint 200.000 kilo- 
gram olajra van szükségük, ennek 
kilója 20 dinár és használat után már 
csak 60 párával tudták kilogramját 
értékesíteni. A vrsaci származású 
mérnök találmánya tehát tisztán bel­
földi vonatkozásban is óriási jelentő­
ségű és milliós megtakarításokat je­
leni
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Vrnjacka-Banja látogatói!
A gyönyörű magaslaton fekvő Villa BellvS pesizióbare 

lakás, napi háromszori elsőrendű 
diétikus étkezéssel 80 dinár. 346-6.5

Bérlő: Makó István,A penzióban rádió! 
a beográdi A utó-Klub éttermének 5 év óta vezetője.

,UÍ

íimsDó 1931 április 15.4. oldal.

Szenta. Szeníai AC—Szánd 3:2
(1:1).

Noviszad. Bástya (Szeged)— 
Makkabi 3:1 (3:1).

Pilsen. Pilseni válogatott—Zag­
reb! HASK 4:1 (3:1).

Nasic. Bécsi Sport Klub—Nasic 
3: 1 (2: 1).

Kürten Péter elmondja, hogyan 
gyilkolt nyolc éves korában.

megfelel a tényleges erőviszonyok­
nak, mint az eldöntetlen végered­
mény.

Düsszeldorí, ápr. 14.
A rablógyilkosságokkal vádolt 

Kürten Péter bünpörének mai tár­
gyalásán az ügyész megismételte teg 
nap tett javaslatát a nyilvánosság 
kizárására nézve, indítványához a 
védelem is csatlakozott, mire a bíró­
ság kiürítette a termet, amelyben 
csak huszonkét laptudósitó és né­
hány tanár maradhatott.

A közönség eltávolítása után foly­
tatták Kürten Péter kihallgatását, aki 
ezúttal is örökölt terheltséggel és a 
szülői ház vigasztalan benyomásai­
val védte a borzalmas tetteit. Csa­
ládja hánytt-vetett élete miatt sok 
mindennek Volt a szemtanúja,

apjának anyjával szemben való ke-! A tárgyalást folytatják.

Tojás mint mozijegy. Az an­
gliai Tonbridge Wells község mozi­
tulajdonosai válságba kerültek, mert 
a nagyrészt földmivelő lakosság a 
gazdasági válság miatt nem járt 
moziba, mivel nem volt képes meg­
fizetni a jegyek árát. A mozitulaj­
donosok ezért elhatározták, hogy 
nem pénzt kérnek belépődíj fejé­
ben, hanem tojást. Minden gyer­
mekért egy tojást, minden felnőtt­
ért három tojást kel! lefizetni a 
pénztárnál. A jobb helyek 1 tojás­
sal drágábbak. Arról egyelőre hall­
gat a hír, hogy a „pénztárban“ 
hány záptojást fedeztek fel a tulaj­
donosok.

gyeden életmódja kedveltette meg 
vele az erőszakosságokat.
Előbb kutyákat és macskákat öl-

desett, majd
nyolc éves korában elkövette az 
első gyilkosságot.

Becskerek—Szubotica 11:11.
Vasárnap Becskereken vendégsze­
repeitek Szubotica ping-pong játé­
kosai és a Vojvodina asztali tennisz- 
játékosaival mérkőztek a Centrál- 
kávéház külön helyiségében. A 
mérkőzés 11:11 eldöntetlen ered­
ménnyel végződött, ami teljesen 
reális volt. Szubotica és Becskerek 
is egy-egy tartalékkal állott ki. A 
szuboticai együttesből Kohn tűnt 
ki, aki mind a négy mérkőzést 
megnyerte. (H.)

Az Obility Pancsevórt. Görög 
keleti húsvéthétfőjén a becskereki 
Obility Pancsevón vendégszerepeit 
és a Banat felett 5:3 (3:0) ered­
ménnyel fölényes győzelmet aratott 
annak ellenére, hogy öt tartalékkal 
állott ki.

Szubotica. Sport—Postás SC 
2:0 (2:0). ZsAK—Villanytelep 2: 1 
(1 : 0).

Egy kisfiút lökött be egy tutajról 
a Rajnába és a megingó tutajról le­
zuhanó másik fiút pedig, aki a part 
felé igyekezett, visszalökött a folyó­
ba és igy- az is odaveszett.

Később elhagyta a szüleit és bu- 
íorszáihíó kocsikban töltötte az éj­
szakákat. ahol szintén sok minden 
olyan cselekménynek volt alantas in- 
dulatu emberek részéről a szemta- 
anuja. amely nyomot hagyott lelké­
ben.

SPORT
A Beográd-Budapest 

mérkőzés
eldöntetlenül végző­

dött Beográdban.
Beográd, ápr. 14.

dörög keleti husvét hétfőjén ját­
szották le óriási érdeklődés mellett Telecom

v.Vjp '

21Beográd és Budapest válogatott csa­
patának mérkőzését. Előmérkőzésül 
Zagreb és Ljubljana játszott és a 
matchot 5 : 0 (3 : 0) eredménnyel 
Zágreb nyerte meg.

Beográd csapata a legerősebb fel­
állításban szerepelt hétfőn, Budapest 
ugyanolyan összeállításban állt fel, 
mint vasárnap. Az első félidő erős 
budapesti fölénnyel kezdődött, a 
beográdi védelem azonban szilárdan 
állott és igy csak a 32-ik percben si­
került Turaynak Fenyvesi beadásá­
ból az első gólt a beográdi hálóba 
juttatni. Nyolc perccel később, a 40. 
percben Fenyvesi lőtte Budapest má 
sodik gólját. (0 : 2).

Huszonnégy óra alatt 
hét gyilkosságot kö­

vettek el Newyorkban

A*

tP
Newyork, ápr. 14. 

Mint a newyorki rendőrség jelen­
téséből kitűnik, a március hónap leg­
véresebb napja 25-ike volt.

Huszonnégy óra alatt hét gyilkos­
ságot

y
&

jegyzett fel a newyorki rendőrség. 
Marino Bonáldi 63 éves kereskedő 
lelőtte William A. Kavanaugh válla­
lati ügyészt, a Hoboken bíróság épü­
letének egyik termében. James F. 
Búim lelőtte a brooklyni szénkeres­
kedelmi vállalatának irodájában tár­
sát és régi barátját, Robert Wag­
nert. Négy bandita megtámadta és 
lelőtte Gataldo Grimaldo, „Drappén 
Eddie“ ismert banditát. John Waise, 
a Longshoremans Union delegátusát 
20 ember szemeiáttára lelőtték. Fran

néger lányt

Alapittaíotl 1846.

A második félidőben a budapesti 
csapat Turayval állt fel, de nem tu­
dott ellentáilni a beográdiak rohamá­
nak, akik Tomasevity fejese révén 

2-ik percben gólt érnek elmar a
(1 : 2). A hatodik percben Amsei már 
csak a hálóból tudja kiemelni a Tir- 
nanity által lőtt labdát (2 : 2). Beo- 
grádnak csakhamar sikerült Toma­
sevity révén magához ragadni a ve­
zetést (3 : 2) és csak a 40-ik percben 
tudott a magyar csapat Zilahi révén 
egyenlíteni, akinek gólját Gazari ka- 

háromszor is kiöklelte.

}

’T
ces Corredo 19 éves 
meggyilkolva találták. Nyaka körül 

hurok volt. Egy ismeretlen fiú
pus

Kisfalvi István dr., a magyar csa­
pat vezetője, újságíróknak adott nyi­
latkozatában kiemelte, hogy a buda­
pesti csapat a vasárnapi Budapest— 
zágrebi mérkőzéstől fáradtan állt ki 
a küzdelemre, mig a beográdi csapat

Az első félidő 
jobban

a legmodernebb klyflelbenegy
holttestét találták meg a West és 
Barrow Street keresztezésénél. Fr-

Lapkladás - Nyomkűvány- 
raktár - Tömörítődé - Vona-

Gioffit, hat gyermek apját, üzle­
tének bejárata előtt találták meg hol-

lozó-lnlézet - könyvkötészet 
Ruggyantabélyeg zőgyártás

mce

pihenten mérkőzött, 
eredménye — szerinte

tan.

Szerkesztésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek.Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál. Velikibecskerek.

Uj hangszerüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására adni, hogy a 
volt Lenhardt-fé:e helyiséget teljesen 
ujboi fels/erelve megnyitottam. Rak­
táron tartok minden néven nevezendő 

hangszereket.
OCain Lajos, hangszerkészítő, 
főüzlet: Sübotica. Fioközlel: Vei. Beckerek, Kralja fileksanira 34. j

420-25.7

♦ BALKAN BIOSKOP
Kedden, április 14-én 3. 5, 7 és 9 órakor

HARRY PiEL kettős szerepben csodát miivel bravúrosabbra! 
bravúrosabb mutatványaival es kedves szerelmi kalandjaival:Helyárak: 

5,8, 10 és 12 Din. Ő VAGY ÉN“.9$
100%-os német tonfi'm.

«azmxsaaneee

ORIENT BIOSKOPvarai
Kedden, április 14-én 5, 7 és 9 órakor 

Viktor Sardou regénye nyomán:Tonfilm!
Moszkva! Fehér foarcsgss®.

8 felvonásban és Journal.
Orosz táncok! Balalajka és szerelem! 

Főszereplők: PoiaNegri, Norman Kéri és Lukács Pál.
Helyárak:
5, 7, 10 és 12 dinár
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Fűzők,
haskötők mérték szerint 

Javítások olcsón és gyorsan.

Optika i Eandaia
Vei. Be£kerek, Kralja Aleksandra26.

.,38-11.9Kis Terzin mellett.
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